

黑龍江雙鴨山市來港招商

香港文匯報訊 「打滿源文化之牌，唱招商引資之戲、圖共謀發展之路」，黑龍江省雙鴨山將於本月17日（本周五）至19日在港舉行中華滿源文化推介和招商系列活動。這是雙鴨山市近幾年來規模最大、層次較高的一次境外經貿活動。

舉辦這次「中華滿源文化推介暨黑龍江省雙鴨山市香港招商會」，一是大力弘揚滿源文化，使滿源文化得以傳承和發展；二是大力開展招商活動，推動雙鴨山經濟社會更好更快發展；三是加強交流與合作，使雙鴨山與香港特區聯繫更為緊密。

經濟連續8年高速增長

位於黑龍江省東北部的雙鴨山市，2.2萬平方公里，轄8個縣（區），151萬人口。是以煤、電、鋼、糧為主的資源型城市，生態優良，資源富集。域內擁有聞名中外的珍寶島、北大荒象徵的雁窩島和漢魏時期遺址鳳林古城等歷史自然景觀，被譽為「挹婁王城，濕地之都，煤電基地，北國糧倉」。

近年來，雙鴨山經濟社會發展步入高增長期。該市主要經濟指標連續8年保持高增長，經濟綜合實力已躍升至全省13個地市的第7位。2008年被評為第三屆中國金融生態城市，2009年被評為中國最具創新力十佳城市之一，今年又榮獲「中國十佳投資創業城市」稱號，形成了新一輪跨越發展的良好氛圍和強勁態勢，成為社會各界人士投資興業的理想之地。

據悉，是次招商活動由雙鴨山市政府主辦，友誼縣政府承辦，中國華夏文化遺產基金會、滿族同胞互助會、香港文匯報國際公關顧問有限公司協辦。活動期間，該市將重點進行滿源文化推介、招商項目推介和北大荒風光旅遊說明。

豫金博會研中原經濟區發展

香港文匯報訊（記者 嚴磊、陳融雪，實習記者崔珂、金雷雷 鄭州報道）首屆河南國際金融博覽會開幕式暨中原國際金融論壇近日在鄭州開幕。期間，河南副省長劉滿倉代表河南省委、省政府對河南的經濟、文化、交通、區位優勢、金融發展機遇作了介紹。劉滿倉稱，河南把金融改革日程提到省委、省政府重要工作位置；同時，還將加大引進外資機構共同參與振興河南的經濟建設的步伐。

在金融論壇上，全國政協副主席厲無畏，高盛高華集團總經理馬勤、河南省金融辦主任孫新蕾等多位嘉賓圍繞河南金融業的發展機遇和投資環境發表演講，共同探討中原經濟區發展與區域經濟建設、中國PE投資與中國產業發展等議題。

參展單位近百家 展位逾700個

本次博覽會得到了各大金融機構、地市和大企業集團的積極響應，參展單位近百家，展位數達700餘個，展區包括商業銀行展區，證券、基金、期貨展區，保險公司展區，綜合金融服務展區，股權投資基金公司（PE）和風險投資（VC）展區及城市展區。出席活動的包括河南省各省轄市的領導，港澳台投資機構以及全國近300家金融機構



■首屆河南國際金融博覽會暨中原國際金融論壇開幕式現場。

的負責人。

據悉，此次金博會是經河南省人民政府及中國國際貿易促進會批准，由河南省貿促會、河南省金融辦、鄭州市人民政府、中國貿促會貿易交流中心主辦，中國投資協會創業投資專業委員會、國際投資促進會共同參與，河南省銀監局、證監局、發改委、財政廳、國資委、工業和信息化廳、鄭州商品交易所、中國人民銀行中心支行支持共同打造的河南首屆金融博覽盛宴。

責任編輯：黎永毅

金匯動向

馮強

經濟復甦慢 加元走疲

加元本周初段連番受制於1.0028附近阻力後，其升勢已逐漸有所放緩，到本周三時段，加元已大部分時間皆窄幅活動於1.0050至1.0095水平之間。由於美國聯儲局已表示經濟的復甦依然是頗為緩慢，因此油價於本周三已進一步回落至每桶87美元水平，該情況亦是引致加元未能持續近期升勢的原因之一，再加上聯儲局已暫時沒有擴大其6,000億美元購債規模的傾向，故此美元在經過本周初段的下跌後，將可能會略為往上作出反彈，這亦較為不利加元匯價的短期表現，所以預期加元將會續有反覆下調空間。

另一方面，繼標準普爾把比利時的評級展望評為負面之後，穆迪又將西班牙的債信評等歸入將被下調的觀察名單之內，該情況除了是導致歐元兌瑞郎交叉匯價於本周三反覆下跌至1.2756附近的紀錄低位之外，歐元兌美元亦一度走低至1.3285附近才能暫時穩定下來。所以在市場氣氛仍稍為不利於歐元的情況下，不排除美元將會略為進一步偏強，這將對商品貨幣的升勢暫時構成一定阻力，故此若果加元往後一旦輕易跌穿1.0140附近的主要支持位，則加元的跌幅將會進一步有所擴大。預料加元將反覆跌穿1.0200水平。

周二紐約商品期貨交易所2月期金收報1,404.30美元，較上日升6.30美元。現貨金價本周二受制於1,408美元附近阻力後，已一度於周三時段反覆回軟至1,385美元水平，該情況顯示金價在1,400美元之上仍遇到頗強的獲利沽壓。預料現貨金價將暫時徘徊於1,370至1,410美元之間。

金匯錦囊

加元：加元將反覆跌穿1.0200水平。

金價：現貨金價將徘徊於1,370至1,410美元之間。

漫步黃金路

金榮財富管理首席基金經理

史理生

美地方政府醞釀破產潮

據《金融時報》報道，底特律一名市長候選人曾打趣說：對手吹噓謀殺率在其任內減少，其實是因為「該市人口下降，已無人可殺」。這個黑色幽默正好道出底特律面對的問題，事實上，該市可能因為需要受到保護的市民不足，採取激進措施。

自上世紀五十年代至今，這個欠缺規劃的城市已失去超過一半人口，面對財政緊絀，該市的警力、照明及公共衛生服務或削減五分之一。其他像底特律一樣以罪案及貧窮聞名的城市如新澤西州的紐瓦克（Newark）和卡姆登（Camden），則正進行警力大裁員。

看著這些衰落城市搖頭歎息的美國人必須明白，自己只是礦井內的金絲雀而已。面對收入下降及退休成本膨脹（根據西北大學商學院金融學副教授喬舒亞·勞Joshua Rauh的研究，美國15城市的無資金準備負債（unfunded liabilities）平均每個家庭1.4萬美元），削減服務勢將成風。

面對聯邦刺激措施遞減，加上州政府削減用於公共事務的轉移款項，市政府財政明年將更緊張。1970年至2009年，只有6個獲穆迪評級的市政府賴帳，最大一宗是投資嚴重虧損的加州奧蘭治縣（Orange County）。紐約、克里夫蘭及費城均曾作此考慮，但最終懸崖勒馬；然而，面對服務減無可減，早晚會有美國大城市走上破產之路。此先例一開，債務融資成本將升至難以負擔的水平，促使其他城市也賴帳。

上述因素對中長期金價將帶來有利的支撐，短線現貨金則在1,400美元水平遇到阻力。

www.upway18.com

金匯出擊

紐元整固後有望高走

美國聯邦儲備理事會（FED）表示，經濟復甦仍過慢，無法拉低失業率，重申其購買6,000億美元公債以刺激經濟成長並創造就業的承諾。美聯儲在聲明中基本未談及近期經濟數據向好的情況，而是着重於高失業率，將美國經濟增長狀況描述為「繼續擴張，較11月聲明中復甦「緩慢」的措辭略有調升。」美聯儲在政策會議結束後的聲明中指出。

美聯儲維持聯邦基金利率在0.25%區間不變，並繼續預計在包括較低的資源使用率，通脹趨勢受到抑壓和通脹預期穩定的經濟狀況影響下，聯邦基金利率將在較長時間內維持於超低水準。

美元兌歐元和日圓微升，因美聯儲沒有顯示進一步買債的跡象。

紐元兌美元對一些負面消息展現韌性，包括零售銷售數據不佳、且政府調降經濟增長預估並提高借款需求估值。

新西蘭財政部發佈最新半年度經濟與財政報告中調降增長預期，並提升借款預估，因經濟增長遜於預期料將抑制政府收入並推高借款成本。

該國2011年3月止年度的經濟增長率預估調降

至2.2%。此外，新西蘭債務管理局表示，當前年

度的借款計劃將提高10億紐元至135億紐元。

目前按照原計劃已經完成了78億紐元的發債。

蘭意外疲弱的零售銷售數據，進一步削弱了該央行在明年年中前加息的機率。周四新西蘭將公佈消費者與企業信心調查。

紐元兌美元目前仍處於0.74區間迴蕩，現階段市場仍矚目於紐元會否跌破10月初曾觸及的約0.74的支撐位，一方面為9月份之波動頂部，亦為10月下旬之支撐區域，同時更為100天平均線位置，因此若0.7400出現失守，則又會開啟新一輪疲弱走勢，其後目標將可直指250天平均線0.72水平，以至0.70關口。反之，倘若紐元可企穩於10天平均線0.7530之上，則示意着近月之疲態得以緩止，上探阻力將在25天均線0.76及0.78水平，進一步關鍵則在上月未可攻破之0.80關口。

建議策略：0.7400買入紐元，0.7200止損，平倉目標0.7600或0.7800。

澳元技術形態向好

澳元兌美元周二突破1算關口，最高觸及1.0027，但尾盤美元走穩，令澳元回落至平價下方收盤。周三有消息指穆迪或下調西班牙主權評級，拖累歐洲貨幣急挫，美匯回升令澳元回調至0.99水平。

四川進出口急增逾4成

香港文匯報訊（記者 江雨馨 成都報道）今年1至11月，四川外經貿保持快速發展的良好勢頭，進出口均急增逾4成，創歷史最好水平。

據海關統計，四川今年以來實現進出口296.64億美元，同比增長45.1%。其中，出口達170.9億美元，同比增長48.1%，增幅較上月上升1.5個百分點；進口達125.8億美元，同比增長41.1%。重點市州和重點企業支撐作用明顯；其中，攀枝花、廣元、廣安、甘孜等市州出口增長1倍以上，成都、瀘州、綿陽、遂寧、南充、達州等市出口增幅亦超過50%。一批重點企業出口繼續保持成倍增長，機電、高技術產品出口保持了較快增長速度，電子信息產業成為四川出口的新亮點。

外資實際到位額升56%

另一方面，今年以來四川新批外商直接投資企業340家，同比增長42.9%；實現外商投資合同額50.6億美元，同比增長1.7倍；外商投資實際到位額達到50.8億美元，同比增長56.3%。新批總投資1,000萬美元以上的企業95家，超過1億美元的有7家。第三產業成為外商投資的主要領域，金融業、批發和零售業、租賃和商務服務業合同外資成倍增長，在340家新批外商直接投資企業中，第三產業佔了232家，其外商直接投資合同額和實際到位額佔比分別達到68.6%、61.2%。

此外，四川全省對外承包工程和勞務合作新簽合同額56.6億美元，同比增長63%；完成營業額55.8億美元，同比增長27.4%。

中關村力拓物聯網產業

香港文匯報訊（記者 吳冕、張昕 北京報道）為大力發展物聯網產業，北京中關村發展集團在內地首次以「集群投資」方式，投資近6,000萬元（人民幣，下同），強力打造覆蓋物聯網整條產業鏈的「超級艦隊」，並於日前在京舉行了物聯網產業鏈「集群投資」簽約儀式。中關村發展集團董事長于軍指出，物聯網用途廣泛，目前已在電力、醫療、城市、交通等領域開始應用，預計未來10至20年，物聯網技術將在各行業大規模應用，形成上萬億元規模的巨大市場。

中關村發展集團副總經理宣鴻介紹，中關村發展集團將以快速培育產業為目的，採取上下游關鍵節點企業組群式、批量化投資，形成產業上下游互動，力求快速增強北京地區物聯網產業的整體核心競爭能力，推動產業集聚和發展。

據悉，中關村發展集團此次物聯網「集群投資」，覆蓋了中關村物聯網整條產業鏈最具代表性和成長性的8家企業，實現了國有資本從「點投資」向「鏈投資」的延伸，總投資額近6,000萬元，預計2011年實現銷售收入8億元，2013年實現22億元。

英皇金融集團總裁

黃美斯

12月16日重要經濟數據公佈

21:30	美國	11月房屋建築許可，預測：56.0萬戶，前值：55.2萬戶
	美國	11月房屋開工，預測：55.0萬戶，前值：51.9萬戶
	美國	續領失業金人數，預測：405.3萬人，前值：408.6萬人
	美國	初請失業金人數四周均值，前值：42.7萬人
	美國	一周首次申請失業援助人數，預測：42.0萬人，前值：42.1萬人
	美國	第3季度流動帳，預測：1,260億赤字，前值：1,232億赤字
23:00	美國	12月費城聯邦儲備銀行製造業指數，預測：15.0，前值：22.5

圖表走勢分析，以近月走勢來看，似乎已構成一組頭肩底形態，頸線在0.9980附近，明確穩企此區之上將可望呈現技術延伸走勢。估計本周尚不可破則或在年尾階段仍維持上落堅固，直至明年初才見上升動力。短線支持在0.9880之10天平均線。若然再下一級則又要回頭至0.9750及0.96之支撐位，最終關鍵位為0.94，為上半年澳元之重要頂部位置，此區若意外失守，則會展開澳元進一步疲弱的走勢。至於向上目標將直至十一月初的1.0180水平，延伸中期目標將為1.04及1.05水平。

建議策略：0.9800買入澳元，0.96止損，平倉目標1.00或1.0180。

土耳其基金回報可觀

投資攻略

金融風暴下，全球紛紛以降低利率刺激經濟，其中又以土耳其超過10%的減息幅度最大。由於以往土耳其股市與債券的收益率高度背馳，即使減息但利率仍高於多數國家，息差交易仍持續吸引外資投入土耳其的股債市場，讓大盤ISE全國100指數今年以來累計漲幅超過20%。受惠於熱錢持續流入，土耳其基金的回報仍然樂觀。

■梁亨

有基金市場策略員表示，土耳其的經濟展望絲毫不輸給金磚四國，今年政府財政赤字僅佔GDP的4%，比目標值低0.9%。更重要的是，與普遍擔心通脹拖累的新興經濟體國家不同，今年第4季可能下降至8.3%，接近該國央行4.5-8.5%的容忍區間，同時核心通脹僅2.5%。

政府與私人部門債務較低

目前土耳其政府與私人部門的債務比重低，市場亦具充裕的流動性，儘管近期土耳其股市跌幅達1成，但相較於由今年低點的累計漲幅超過30%，股市的下調只能視為正常的整固，有強健的基本面支撐下，因此可承受單一國家波動的，現階段仍可收集相關基金建倉。

比如佔近三個月榜首的宏利土耳其基金，主要透過投資土耳其

上市公司股票或大部分業務在當地經營的公司股票，以達至長期資本增長。上述基金在2007、2008和2009年表現分別為4.74%、-64.9%及109.3%，其資產比重為99%股票、1.32%現金及-0.33%其他，而平均市盈率和標準差為5.58倍及52.91%。

宏利土耳其股票基金的資產行業比重為47.41%金融服務、20.66%工業用品、9.87%電訊、7.25%消費用品、5.92%商業服務、4.63%能源、3.2%消費服務及1.07%傳媒。至於